

10余家新区企业组团亮相2024年服贸会

展现“新区服务”软实力

□记者 王雪 报道

本报讯 近日,2024年中国国际服务贸易交易会在北京举行。本次服贸会以“共享智慧服务,共促开放发展”为主题,共有85个国家和国际组织、450余家世界500强和行业龙头企业线下参展,200余项融合创新成果发布。

西海岸新区商务局组织中冶东方工程技术有限公司、青岛城市大脑投资开发股份有限公司、以萨技术股份有限公司、青岛拙进信息科技有限公司、思诺威供应链(青岛)有限公司等10余家新区企业赴京参会,一批西海岸新区服务贸易的典型案列在现场集中展示。

其中,中冶东方翻译中心作为全国首批、省内唯一的国家语言服务领

域特色服务出口基地,凭借先进的技术和充足的人才资源优势,与山东卫视、芒果TV等众多主流媒体平台合作,将大量优秀国产影视剧、综艺节目、纪录片及动画片翻译、配音成几十种语言,成功输送到海外195个国家和地区,在推动中国优秀文化“走出去”方面取得了显著成果。青岛海翼云科技为客商演示了落水人员自动报警终端操作系统,以萨技术股份有限公司展示了自进化AI生态体,青岛拙进信息科技有限公司、青岛城市大脑投资开发股份有限公司、甲虫互娱影视传媒(青岛)有限公司通过展板的形式展示了企业相关情况。

西海岸新区是青岛服务贸易产业

发展主阵地,目前拥有服务贸易企业近1500家,其中服务外包企业813家,中国石油大学(华东)等8家高校(机构)获评山东省服务外包人才培训机构,五洲电影发行有限公司获评2023-2024年度国家文化出口重点企业。今年1-8月份,新区服务贸易进出口总额预计完成约28.3亿美元,同比增长约48%;服务外包离岸执行额预计完成11亿美元,同比增长约29%。

本届服贸会为新区服务贸易企业发展展示创新发展成果提供了更广阔的平台。下一步,区商务局将牢牢把握发展机遇,提升服务贸易产业规模,打造特色鲜明、优势明显、生态良好的服务贸易产业高地。

民生·集装箱

聚焦“小场所” 守护“大安全”

□记者 李宛遥 报道

本报讯 为进一步提升辖区“九小场所”从业人员的安全意识和安全风险防范能力,近日,胶南街道组织开展“九小场所”安全知识培训专题讲座,辖区590余家“九小场所”经营业户参加。

培训期间,安全专家结合近年来发生的典型事故案例和警示教育宣传片,深入浅出地讲解了消防安全、燃气与用电安全、动火作业规范、食品安全、烟花爆竹管理以及预防一氧化碳中毒等多个方面的安全知识,并为“九小场所”经营业户答疑解惑,引导大家从细微处着手,切实增强安全防范意识,推动安全知识入脑入心。

下一步,胶南街道将持续加大监管和宣传力度,提高“九小场所”安全管理水平,为辖区群众营造更加安全和谐的生产生活环境。

在青岛影视基地拍摄

主旋律大片《731》 官宣定档2025年

□记者 龚鸣 报道

本报9月18日讯 今天,在青岛影视基地全程拍摄的主旋律史诗大片《731》发布预告片,并宣布将于2025年7月31日首映。

电影《731》由赵林山编剧并执导,姜武、王志文、李乃文、林子烨、孙茜、冯文娟、温碧霞、李善玉等出演。影片以侵华日军731部队在中国东北进行惨绝人寰、触目惊心的细菌实验为背景,通过一个小人物的曲折命运,揭露731部队的滔天罪行,生动展现中国人民不惧生死、奋力抗争的英雄故事。

记者了解到,电影《731》全程在青岛东方影都影视产业园拍摄。剧组2021年8月进园,9月25日启动主场景拍摄,2022年2月完成拍摄。拍摄过程中,剧组使用了产业园内15、25、39、40、41号摄影棚以及233、234、237号车间,设计并建造了60余处相关场景。

演讲比赛展风采 工会干部显担当

□记者 谭宁

通讯员 洪芸 陈佩杰 报道

本报讯 近日,由区总工会主办、区工人文化宫协办的“我在岗我负责 请放心”演讲比赛举行。

经前期初赛,9名选手晋级决赛。比赛中,大家围绕工作点滴、感人事迹、榜样带动等内容,结合运用图片、音频、视频等形式,用一个个鲜活实例、一句句铿锵誓言、一幕幕动人场景,展现了新区工会干部忠诚履职、敢于担当、奋发有为、昂扬向上的精神风貌和感人故事,抒发了对党和国家的忠诚和热爱。

下一步,区总工会将持续深化“我在你身边”惠工服务品牌,深入开展“贯通式”干部教育研修实训,不断提升工会干部履职能力和综合素质,进一步增强工会的引领力、组织力、服务力,在新时代新征程上锻造“工”字精神、展现“工”字力量。

听核武老人 讲国防故事

□记者 丁一 报道

今年9月21日是第24个全民国防教育日。为进一步弘扬爱国主义精神,强化青少年国防教育,近日,黄浦江路小学师生代表来到“核武老人”魏世杰家中,开展国防教育活动。活动中,学生们认真聆听魏世杰讲述从事核武器研究的奋斗故事,被老人为建设核武强国、甘愿奉献的精神所鼓舞,纷纷表示将学好国防知识,争做新时代好少年。



区不动产登记中心打造“互联网+不动产查控”服务模式

查控不动产几分钟就搞定

□本报记者 仪博文
 本报通讯员 张亚军

为进一步优化营商环境,全面推进“互联网+不动产查控”,加强“府院联动”,自2021年6月起,西海岸新区不动产登记中心将不动产登记系统延伸至法院,实现了法院网络执行查控系统与不动产登记云平台互联互通。涉及不动产登记司法查控的业务,在法院可就地远程办理,无需再到不动产登记大厅现场申请,区不动产登记中心在线上即时完成业务审核,实现了不动产查控全流程网上常

态化办理。

记者了解到,不动产司法查控平台与线下查控流程一致,由法院执行干警发起,向登记机构发送法律文书、委托函等材料,登记机构工作人员接收后按照嘱托内容进行查询或查封并反馈结果,整个过程仅需几分钟即可完成。与线下查控相比,既节省了人力、物力和时间,也实现了无纸化办公,推动了不动产司法查控工作走上“快车道”。

此前,司法机关对不动产的查控和执行工作主要靠人工完成,每个案件需持法律文书到不动产登记大厅现

场沟通办理。仅查询就要耗费大量时间、人力和物力,不仅延长了执行时长,更增加了财产被转移的风险。

据统计,今年1-8月,区不动产登记中心已办理此类线上查封业务3808笔。与过去现场办理业务相比,大大节省了工作时间,极大提升了查控效率,减轻了执行负担,降低了被执行财产流失的可能性。

下一步,区不动产登记中心将持续优化服务流程,提高办理效率,将“互联网+不动产查控”打造成不动产登记服务示范模式,不断提高不动产登记司法服务效能。

新区进一步强化农产品质量安全监管力度

让百姓“菜篮子”更安全放心

□记者 王雪 报道

本报讯 连日来,西海岸新区持续开展农产品质量安全监管行动,进一步强化农产品质量安全监管力度,全力守护中秋、国庆节期间群众“舌尖上的安全”。

近日,区农业农村局召开全区农产品质量安全监管工作会议,要求加大“两节”期间重点区域、重点品种风险监测力度,对发现的问题及时处置;加强科学用药指导和质量安全提醒,指导生产者严格落实休药期、间隔期规定;强化巡查检查、速测把关和监督抽查,严厉打击使用禁用药物、常规药

物残留超标等违法违规行为;全面落实承诺达标合格证制度,督促指导相关生产经营主体落实食用农产品承诺达标合格证制度;做好节日期间农产品质量安全应急处置,防止小风险变成大问题。

以豇豆、大葱、芹菜专项治理行动为重点,此次行动兼顾新区特色产业,瞄准高风险品种及重点领域,瞄准老百姓关注、群众吐槽的焦点问题,统筹推进各项工作。加强对各类农业生产主体的巡查检查,建立定期巡查和不定期的抽查工作机制,及时掌握生产用药、采收上市、产品检测等情况。

此次行动坚持科普技术服务与实地抽检相结合,加强农产品质量安全宣传和技术服务力度。行动期间,工作人员进村入户发放安全用药明白纸、重点品种经常检出药物清单、生产操作规范手册,点对点告知禁用药物目录、常规药物残留有关国家食品安全强制性标准,进一步增强“不安全、不上市”意识,累计发放各类宣传单1400余份。同时,采取多种形式广泛开展农产品质量安全宣传,提高农产品生产者、销售者以及消费者的安全意识,营造人人关注农产品质量安全的良好社会氛围。